
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
 3ª - Fase Preparatória da Coleta de Dados

Aos 27 dias do mês de Julho de 2010, às 10:30 horas, no(a) EMEFM Antônio de Carvalho, Município AURORA DO PARÁ, Estado PA, foi realizada a 
Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Senhor(a) Jeferson Paiva, representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

ADÃO SOUSA BORGES - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO
Deisa Freitas - Secretaria de Educação
Ednaldo Queiroz - Secretaria de Meio Ambiente
ERIVAN JOSE DOS SANTOS - SECRETARIA DE FINANÇAS
FERNANDO TEIXEIRA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
José Americo - Prefeitura Municipal
MARIA ANTONIA ALVES COUTINHO - ACSAPE
Marta Núbia - Secretaria de Assistência Social
Raimundo Mota - Secretaria de Agricultura

O(A) senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município de AURORA DO PARÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à(s)/ao(s):

Apresentação da equipe, agradecimento pelo espaço para o posto de coleta, Projeto "Vamos Contar", apoio para a coleta, pendências territoriais e o que
ocorrer.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas
na Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos pendentes:
A funcionabilidade da Comissão censitária Municipal CCM e assuntos referentes ao censo de 2007 devido a queda no número de habitantes no município.
Questionou-se ainda os critérios utilizados pelo IBGE bem como a disponibilidade dos dados preliminares do Censo 2010, ressaltou-se ainda a importância
da parceria entre o IBGE, prefeitura municipal, secretarias e lideres de comunidades para realização do Censo 2010.

Foram as seguintes sugestões apresentadas:
Formar um grupo de trabalho e apoio aos recenseadores para que o desenvolvimento dos trabalhos a serem realizados no Censo 2010 seja bem realizado e
alcance todos os domicílios do município; disponibilizando transporte bem como alimentação e hospedagem para os recenseadores que irão trabalhar na
zona rural; divulgar nas escolas para que os alunos divulguem nas suas casas o trabalho do Censo 2010 através do material que o IBGE receberá da
Secretaria Municipal de Educação; procurar os padres e pastores e lideres comunitários para divulgarem junto a seus fiéis que o recenseador irá passar para
realizar o Censo 2010; utilização de carro som e rádio comunitária ou outra que tenha capacidade de alcance dentro do município.

Soluções dadas / Decisões tomadas:
As soluções só serão apresentadas após a apresentação do planejamento para a execução dos trabalhos do Censo 2010 que serão realizado pelos
recenseadores , planejamento esse que será:Viabilizar transporte para o deslocamento dos recenseadores até o setor de trabalho, hospedagem, alimentação
e alguma outra necessidade que houver. Só após a apresentação desse planejamento é que será dada as soluções.
O planejamento para execução dos trabalhos ainda não foi apresentado junto aos órgãos que se comprometeram em viabilizar todo apoio hora firmado.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Viabilizar transporte terrestre e marítimo bem como alimentação e hospedagem para os recenseadores que se deslocaram para zona rural.

Outros assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara de vereadores.

Participantes do IBGE:
Jeferson Paiva ? Sub-área da região de Capitão Poço.
Jair Borges ? Agente censitário Municipal.
Ellen Paula ? Agente censitário Supervisor.
Wesley ? Agente censitário Supervisor. 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será



assinada pelos membros presentes na reunião.


